

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Игоря Владимировича «Научное обоснование организации внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности на основе единых методологических и организационных принципов в условиях реализации национального проекта «Здравоохранение», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение»

Диссертационная работа Иванова И.В. посвящена одному из важных направлений исследований в сфере здравоохранения – научному обоснованию унифицированной системы внутреннего контроля, которая позволяет повысить качество и безопасность медицинской деятельности медицинских организаций. Современный период характеризуется формированием новых подходов к управлению, основанных на принципах единства нормативных актов всех уровней, стандартизации процессов медицинской деятельности, гармонизации с требованиями международных стандартов качества. В этом контексте совершенствование деятельности медицинских организаций рассматривается на использовании современных принципов и методологии внутреннего контроля, непрерывного обучения и вовлечения персонала, формирования корпоративной культуры безопасности.

Диссертационное исследование основано на данных и опыте работы медицинских организаций, участвовавших в проекте внедрения. Автором проведен анализ деятельности медицинских организаций путем письменного запроса в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации (83 субъекта), с использованием комплексной методики, включающей внутренний аудит, самооценку и исследования основных функций внутреннего контроля. Проведенное исследование позволило дать оценку состояния внутреннего контроля качества в медицинских организациях,

выявить основные проблемы организаций, оценить системные риски и сформировать рекомендации для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья. Полученные данные помогли сформировать предложения по совершенствованию системы внутреннего контроля для всех участников процесса. В качестве инструментов, наиболее полно решающего поставленную цель работы, автором предложен инструментарий внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности, единый для всех медицинских организаций, региональных органов управления здравоохранения и контрольно-надзорных органов.

Материалы исследования имеют большую практическую значимость и могут быть использованы для совершенствования системы внутреннего контроля качества и безопасности любой медицинской организации, независимо от размера, формы собственности и т.д. Результаты исследования использованы при формировании стратегии развития здравоохранения Иркутской области, региональных программ, внедрены в деятельность нескольких медицинских организаций в различных регионах России, в том числе Иркутской области, внедрены в учебный процесс при получении последиplomного образования по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение».

В автореферате содержатся все необходимые разделы. Представленные данные основываются на достаточном количестве статистического материала. В работе использованы современные методики проведения исследования.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 109 печатных работ, из них 47 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, представлялись на многочисленных научных конференциях, в том числе международных.

Диссертация Иванова Игоря Владимировича на тему «Научное обоснование организации внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности на основе единых методологических и организационных принципов в условиях реализации национального проекта «Здравоохранение» представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение» (14.02.03).

Заведующая кафедрой онкологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор

В.В. Дворниченко



Подпись д.м.н., профессора Дворниченко В.В. заверяю

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 664049, Иркутская область, гор. Иркутск, микрорайон Юбилейный, д. 100, Тел.: 8-3952-46-13-90, E-mail: , e-mail: irkmapo@irk.ru